

填报志愿 听孩子?听家长?

专家:尊重孩子兴趣,家长起引导作用

本报见习记者 杜阳

随着高考成绩公布,报考院校这一话题成了家有考生家长的口头话题。虽然,在报志愿上,家长已经研究得较透彻,但是谁更有“话语权”呢?24日高考成绩刚刚下来,25日不少家长开始开起了座谈会,孩子该选什么专业?哪个专业更有利于孩子发展?选的专业不好毕业就业怎么办?这些都成了家长的心头之急。家长们开始到处咨询生怕耽误了报考,更有家长给单位请了一个周的假变成了孩子报考志愿的“贴身保镖”。



想要报考啥专业,考生一头雾水

谭同学是一名文科考生,高考分数超出一本线10分。在问及打算报考什么专业时,她有些没有头绪,“我也不知道要选什么专业,具体每个专业以后要学什么我们也不知道,万一报了不喜欢怎么办,现在让我选,头都要炸掉了。”谭同学说道。“马上就要报考了,你说怎么办呀。”谭同学满脸急躁。

采访中一个没戴眼镜的女孩吸引了记者的注意,细问中才发现,原来她前天刚从济南回来,为了报考警察学校,选择了激光治疗近视。在记者细问她为什么想做警察时,她告诉记者:“其实我也不知道自己选什么专业,去年我邻家的姐姐报了警察学校,我今年就想去了,谈不上喜欢与不喜欢。”

面对孩子和家长普遍反映的问题,记者拨通了枣庄三中王老师的电话,“在选择院校时,家长可以给出自己的看法和建议,但最好是尊重孩子的兴趣和意愿,并在这个基础上,给予他们力所能及的帮助”。另外,王老师还向记者说道:“孩子要注意找准自己的兴趣,不要盲目跟风,也不要仅凭家长的判断去选择。一定要选择自己喜欢的、感兴趣的专业。”

家长建议,以容易就业作为报考前提

作为理科生的王磊,今年考了593分,他还没从超常发挥中缓过神,高出本科一批20分,满脸洋溢着幸福。在和记者的交谈中,王磊却告诉记者,其实他对未来选择什么专业并没有规划,“选个好就业的吧,家长都这样说。”他迷茫

地说,“我爸说无论你学什么专业最后都得面对就业,专业再难就业相当于白上。”他告诉记者。

“我哥哥当年报的土木专业,他说这个很好就业,毕业了就可以拿到三五千的。”另外一名高考生李壮告诉记者。原来李壮的哥

哥已经毕业两年,现在在济南中铁十四局做技术员,工资待遇各方面还都不错。“家长们都说,现在考公务员事业编都这么难,还是找个毕业就能上班的专业最好。”转过身,李壮还像报考专家一样跟他身边的朋友介绍起来。

专家支招报考诀窍

抓准定位 想透三大问题

本报见习记者 杜阳

滕州一中的朱思臣老师告诫考生,最重要的是找准自己的位置,有针对性地填报才能加大录取概率。“不同层次考生,定准位置很重要。首先静下心来想一想,你将来想干什么?你的兴趣爱好最强烈的是什么?可能干好的是什么?”同时,决定大方向,应该考虑清楚三大问题:读哪一类的大学?读哪一类的专业?去哪儿读?

另外,知道分数、分数线以及排名后,如何下手填报,不同情况的考生也应有不同的具体考虑。

一般考生:按“分差”选志愿

一本或二本招生人数多,学校也多,这部分考生应通过参考“分差”来填报志愿。比如某考生考了593分,而军检的分数线为547分,那么分差就是46分,选择院校时,就应该注意三年来分差在46分左右的院校。

其次,关注本校往年同样排位考生的录取院校。

第三,很多学校招生有“大小年”之分,即院校的录取分数呈现波峰波谷,如果去年招生分数是波谷的院校,今年很可能填报的考生会

增加,考生在填报时可参考往年录取的平均分。

第四,考虑专业分数。很多高校专业之间录取分数相差很大,考生在填报时要注意所选专业往年收的分数。

“踩线”考生:尽量回避竞争

刚刚上线的考生填报志愿,应尽量避免与人竞争。“踩线”考生填报时,可选择往年一志愿没有完成招生计划的院校,这样只要上线,录取可能性就增大。如某高校去年在山东招收50人,去年第一志愿上线只招到25人,还有25人

需要招收二志愿才能招满,而这个学校前几年都是处于类似状况。“踩线”考生被录取的可能性就比较大。对处于一本线上几分的考生,还可以选择一些处于相对偏远地区的一本院校来增加录取概率。

另外针对“2014年大学生就业蓝皮书”中提到的红绿牌专业,建筑、金融、软件工程、城市规划这些“钱景”看好的专业势必成为山东考生此次报考的大热门。不过,如果仅为了“高薪”而盲目选择,毕业时,也不尽然都有好去处。



薛城区高考补习学校 圆您大学梦

薛城区高考补习学校地址位于光明大道与祁连山路(去枣庄高铁站)交界处南200米,龙潭学院内。学校地处龙潭公园,绿树草坪互映,鸟语花香;流水小径交错,环境优美,空气清新,是学生学习的好地方。学校距高铁火车站仅600米,距八中北校、东校各1500米,乘公交BRT到海河路站下车即到。公路、高速公路、高速铁路通达各地,便捷学生来去出行,交通十分便利。教育管理与教学评价均独立运作,管理模式为半封闭寄宿制,是一所全日制高

考补习学校。学校配有标准宿舍,生活老师二十四小时全天候服务,有可供六百名学生同时就餐的标准餐厅,实行配餐制,确保学生有更多时间投入到学习中。

学校成立以来,继承和发扬枣庄八中高起点、高标准、高质量的品牌优势和办学特点,突出师资力量建设,优化教育教学管理,组建了优质高效的师资队伍,学校领导精通业务,善于管理,是枣庄八中从事高考研究教学及高考送考的专家型人才;任教教师思想素质过硬,专业水平高,多次荣

获省、市、区的教学能手、优秀班主任、优秀教师,是枣庄八中的骨干力量,有着多年高考送考的丰富经验和成功先例。通过讲、练、考、管等“多管齐下”,锻造复读生再次决战高考的能力。他们帮助复读生熟练掌握高考高频考点,运用各类常见题目的答题技巧,最终在考试中冲击最理想的分数。在近几年的高考中,成功培养了多名总分或单科省市理科状元。80%以上任课教师拥有省市区教学能手、优秀班主任等荣誉称号,许多教师因教学成绩突出,多

次荣评市区高中教学突出贡献奖。

学校同时与枣庄八中保持稳固的教学教研合作机制。教学进度,教学资料,教学检测,教学评价等同步进行。学校在办学过程中,为满足学生平时练习和高考模拟的需要,与山东省内多所知名示范重点中学建立业务联系,资源共享。全方位指导学生复习迎考,大幅度提高学科成绩,增强了实战感,取得了显著的效果。

薛城区高考补习学校创办以来,为3000名学生提供了高考补

习的机会,已有六届学生顺利参加高考,并屡获佳绩,为浙江大学、南京大学、山东大学、中国人民大学、上海交通大学、北京电影学院等全国重点名校以及加拿大多伦多大学等国外名校,输送了大量优秀学子,成绩显著,硕果累累。学生平均提高70分以上,50%以上学生提高100分以上,赢得了社会各界的广泛赞誉。极好的口碑吸引了我市及济宁、徐州、潍坊等地的众多有志学子前来就读,他们期待而来,满意而归,社会反响良好。

薛城区高考补习学校为有志重新高考的学生提供了一个难得的机会,去帮助他们缔造人生的壮美!

帮助广大复读学生重树信心,提高成绩,再圆梦想!